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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE rJ 5
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scrìtta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: CITTADELLA E MUSEO PIETRO MICCA TORINO

Premesso che:

- Lavori per la realizzazione di un parcheggio sotterraneo in corso Galileo Ferraris a Torino

hanno intercettato reperti archeologici facenti parte del complesso detto "La Cittadella", in

particolare alcune mura e gallerie di importanza storica, conservativa, di documentazione

del passato della Città e delle sue architetture militari;

- Molti cittadini hanno espresso la loro contrarietà all'opera parcheggio in sé e in particolare

per la distruzione di questi reperti storici, con una raccolta firme, petizioni e manifestazioni

varie;

- che il centro della Città di Torino possiede un patrimonio di gallerie e manufatti

architettonici di origine militare che viene visitato da molti turisti, anche stranieri, e che è

attivo il Museo Pietro Micca che porta avanti notevole attività di divulgazione storica, anche

grazie a volontari;

Considerato che:

- nei predetto Museo Pietro Micca si trova ampia documentazione cartografica, anche

risalente ai primi del Novecento, in merito all'ubicazione dei manufatti storici di cui si tratta;

Considerato inoltre

- il valore turistico attrattivo e di testimonianza storica delle gallerie, del complesso La

Cittadella e del Museo Pietro Micca, che andrebbe valorizzato all'interno del sistema di

promozione turistica del Piemonte;
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- L'ampia e documentata quantità di posti auto già presente nel centro della Città di Torino,

non sempre utilizzata appieno;

II sottoscritto

INTERROGA

L 'assessore competente e la Giunta regionale.

- per sapere come l'Assessorato intenda tutelare i beni storico-architettonici emersi, di

concerto con gli altri Enti preposti a tal fine, per tutelare un valore culturale di tutta la Città

e dell'Italia intera;

- per sapere come l'Assessorato intenda attivarsi presso la Città di Torino, monitorando e

impedendo di fatto che in futuro si programmino lavori per altre opere pubbliche che vanno

a insistere su reperti storico arichittettonici sotterranei ampiamente noti;

- per sapere come l'Assessorato si impegni a valorizzare il Museo Pietro Micca nell'opera di

conservazione e divulgazione del suo patrimonio.
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